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Anknüpfungspunkte Lehrplan
· Berufsorientierung
Kurzbeschreibung
Schüler*innen lernen das Berufsfeld Logistik jenseits bekannter Klischees (nur LKW-Fahrer*innen) kennen. Durch den direkten Kontakt mit Fachkräften aus der Praxis entdecken sie die Vielfalt, die Digitalisierung und die gesellschaftliche Bedeutung dieser Branche.

Lernziele
· Die Schülerinnen und Schüler sind in der Lage, eigenständig Kontakt zu Fachkräften aus der Logistikbranche aufzunehmen und ein professionelles Experteninterview zu führen.
· Die Schülerinnen und Schüler sind in der Lage, die Vielfalt logistischer Berufsfelder zu identifizieren und die Relevanz dieser Berufe für das tägliche Leben und die globale Wirtschaft zu erklären.
· Die Schülerinnen und Schüler sind in der Lage, die spezifischen Anforderungen sowie die täglichen Aufgaben eines Logistikberufs zu analysieren.
· Die Schülerinnen und Schüler sind in der Lage, gewonnene Informationen aus einem Interview strukturiert aufzubereiten und ein Berufsbild anschaulich vor einer Gruppe zu präsentieren.
· Die Schülerinnen und Schüler sind in der Lage, technologische Trends und Nachhaltigkeitsaspekte innerhalb eines Logistikberufs kritisch zu hinterfragen und darzustellen.
· 
· Die Schülerinnen und Schüler sind in der Lage, im Team zusammenzuarbeiten, um ein gemeinsames Rechercheergebnis termingerecht und professionell zu veröffentlichen..
· 
Handout für den Unterricht
Der Arbeitsauftrag auf der folgenden Seite 2 eignet sich zum Ausdrucken als Handout für den Unterricht.
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Logistik-Profis: Wer bewegt unsere Welt?

Die Mission
In Zweierteams begebt ihr euch auf die Suche nach einem Logistik-Profi. Euer Ziel ist es, ein Gesicht hinter den Kulissen der globalen Warenströme kennenzulernen, seine/ihre täglichen Herausforderungen zu verstehen und diesen Beruf eurer Klasse vorzustellen.
Etappe 1: Eine:n Expert:in finden
Sucht in eurem Umfeld oder kontaktiert Unternehmen in der Region. Logistik-Profis arbeiten überall, zum Beispiel bei:
· Speditionen & Paketdienstleistern
· Industriebetrieben
· Supermärkten oder Krankenhäusern
· Häfen, Bahnhöfen oder Flughäfen
Etappe 2: Das Interview (Leitfaden)
Bereitet ein Interview (persönlich, telefonisch oder per Video-Call) vor. Hier sind Beispielfragen:
· Einstieg: „Was genau ist Ihre Jobbezeichnung und wie sieht ein typischer Arbeitstag aus?“
· Herausforderung: „Was war das verrückteste oder schwierigste Problem, das Sie logistisch lösen mussten?“
· Technik: „Welche digitalen Tools oder Maschinen nutzen Sie bei Ihrer Arbeit?“
· Zukunft: „Wie wird sich Ihr Beruf durch Nachhaltigkeit oder KI in den nächsten 10 Jahren verändern?“
· Persönliches: „Was macht Ihnen an diesem Job am meisten Spaß?“
Etappe 3: Die Präsentation
Präsentiert eure Ergebnisse kreativ (5–8 Minuten). Erstellt dafür einen Steckbrief oder eine One-Page-Präsentation:
· Foto des Arbeitsplatzes (wenn erlaubt) oder ein Symbolfoto.
· Die „Superkraft“ des Berufs: Was passiert, wenn diese Person ihren Job einen Tag lang nicht macht? (z.B. „Ohne den Disponenten stehen 50 LKWs still und die Supermärkte bleiben leer“).
· Hard & Soft Skills: Was muss man können? (z.B. Fremdsprachen, Ruhe bewahren, Organisationstalen
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